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Problematiek Maghrebijnse straatkinderen in Brussel  -  Aanpak (2)

De problematiek rond de Maghrebijnse straatkinderen die in Brussel ronddolen, is niet 
nieuw. Deze jongeren overleven voornamelijk door straatcriminaliteit en kennen ook een 
verslavingsproblematiek. De jongeren worden regelmatig door de politie gearresteerd en 
voor opvang naar jeugdvoorzieningen gebracht. Niet alleen in Brussel, maar ook in 
andere grote steden speelt dit probleem.

De problematiek van de straatkinderen is al meermaals in de commissie Welzijn 
behandeld. In een eerdere commissie van 10 december 2019 kwam al ter sprake dat de 
aanpak van deze problematiek gespreid is over verschillende ministers. Maar liefst 7 
ministers zijn betrokken bij de aanpak van deze case. Om met 7 ministers één probleem 
aan te pakken, is geen evidentie. Ook de kinderrechtencommissaris, Caroline Vrijers, 
kaartte in de commissievergadering Welzijn van 9 februari 2022 aan dat het nog steeds 
niet duidelijk is wie verantwoordelijk is voor die problematiek.

Om deze reden stelde ik hier een schriftelijke vraag over op 10 februari 2022 (nr. 369). 
In zijn antwoord op deze vraag vermeldde de minister dat tijdens de interministeriële 
conferentie (IMC) de aanpak en coördinatie wordt besproken. Daarnaast meldde hij dat 
in het geval van de Maghrebijnse straatkinderen de federale staatssecretaris, bevoegd 
voor asiel en migratie, bevoegd is om hierrond de collega’s samen te roepen.

1. Kan de minister de notulen bezorgen van alle IMC’s waar dit thema aan bod is 
gekomen?

2. In zijn antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag sprak de minister ook over een 
nota waarin een aanzet wordt gegeven om de doelstellingen rond de opvang van de 
NMBV vast te leggen en om te komen tot concrete acties. 

Kan de minister deze nota bezorgen?

3. Daarnaast stelde ik in mijn vorige schriftelijke vraag volgende vraag: “Hoeveel 
Maghrebijnse jongeren zijn de afgelopen 3 jaar in onze hulpverlening 
terechtgekomen? Graag een opdeling per jongere, leeftijd en hulpverleningsvorm, 
inclusief duurtijd.”

De minister gaf een waardevolle tabel. Als antwoord op de duurtijd stelde hij: “De 
duurtijd van de jeugdhulpmaatregel kon niet mee opgenomen worden in de tabel. 
Het gaat over 654 unieke minderjarigen en de duur van de hulpverlening verschilt 
van jongere tot jongere.”.



Kan de minister alsnog de duur van de hulpverlening van deze 654 unieke 
jongeren bezorgen, gekoppeld aan de leeftijd en hulpverleningsvorm van elke 
jongere (geanonimiseerd)?
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1-2.Het zijn onze Vlaamse vice-kabinetten die deelnemen aan de IMC Migratie. Ons kabinet 
is enkel direct betrokken op niveau van de werkgroep NBMV, samen met de vice-
kabinetten.

De nota die door de werkgroep NBMV werd voorbereid is helaas nog niet kunnen 
worden besproken en gevalideerd door de IMC Migratie. De bespreking ervan was 
gepland op 11 maart jl., maar is omwille van de prioriteit die de betrokken ministers 
aan de Oekraïene-crisis wilden geven uitgesteld.

3. We kunnen geen exacte gegevens verstrekken over de duur van de hulpverlening voor 
deze 654 unieke jongeren, gekoppeld aan de leeftijd en hulpverleningsvorm van elke 
individuele jongere. De gevraagde data zijn niet beschikbaar via onze 
registratiesystemen. 
Rekening houdend met de beperkingen van het registratiesysteem denken we dat een 
overzicht van aantal unieke jongeren (met Mahgreb origine) naar organisatietype en 
naar begeleidingsduur het dichtst in de buurt komt van uw vraag. 
We kunnen dit echter alleen geven voor afgesloten dossiers waarvan de registratie 
volledig afgerond is. 
Vandaar bijgaande tabel (bijlage) met alle afgesloten dossiers van jongeren van 
Maghrebijnse origine naar organisatietype en naar begeleidingsduur voor de periode 
van 2019-2021.
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Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14442

